

ФИО сотрудника, отделение, должность: Михайлов Игорь Петрович, заведующий научным отделением неотложной сосудистой хирургии

Страна командировки: Гамбург, Германия.

Сроки командировки: 23.09.2019 – 27.09.2019

Цель командировки: Участие в работе **33 СЪЕЗДА ЕВРОПЕЙСКОГО ОБЩЕСТВА СОСУДИСТЫХ ХИРУРГОВ**



24-27 сентября 2019 в Гамбурге проходил 33 съезд Европейского общества сосудистых хирургов (ESVS). Ежегодное собрание ESVS объединяет специалистов по сосудистой хирургии со всего мира, что позволяет обсудить наиболее актуальные вопросы диагностики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний, поделиться клиническим опытом наблюдения сложных пациентов.

В рамках Академии ESVS состоялись 58 семинаров, в которых приняли участие более 900 человек. Все семинары были проведены с участием известных экспертов. Лекции и мастер-классы сопровождались обсуждением реальных клинических случаев, что привлекло внимание не только начинающих, но и опытных врачей.

Молодые сосудистые хирурги Европы организовали 2 сессии.

Важной частью мероприятия стало совместное заседание ESVS с Немецким обществом сосудистых хирургов. Также результативно прошло заседание правления ESVS. Проведение следующих съездов планируется в Кракове, Белфасте, Риме и Стамбуле.

По результатам выборов следующим Генеральным секретарем ESVS в течение 5 лет будет работать профессор Маарит Венермо из Хельсинки. *Консулом от России в ESVS избран заведующий отделением сосудистой хирургии Клинической больницы №122 им. Л.Г. Соколова г. Санкт-Петербург, к.м.н. Алексей Светликов.*



Научная программа включала симпозиумы по последним клиническим рекомендациям ESVS, практические семинары и курсы по сосудистой хирургии, предназначенные для стажеров и опытных хирургов, а также лекции ведущих экспертов. Участники со всего мира делились результатами своей клинической и научной работы. Кроме того, весьма интересной была большая выставка, где представлялись последние технические новинки в области сосудистой хирургии.

Целый день конференции был посвящен обсуждению новых клинических рекомендаций посвященных лечению больных с хронической критической ишемией нижних конечностей (CLINICAL PRACTICE GUIDELINE DOCUMENT - «Global Vascular Guidelines on the Management of Chronic Limb-Threatening Ischemia»).

Кроме того, рассматривались вопросы хирургического лечения пациентов с аневризмой брюшной аорты, как в плановом порядке, так и при осложнениях ее, в частности при разрывах. Сравнивались результаты открытых и эндоваскулярных вмешательств.

Большое место было посвящено вопросам лечения больных с гнойно-септическими осложнениями после реконструктивных операций при наличии синтетического протеза. Наибольший материал был представлен докторами из Праги, которые широко используют поверхностную бедренную вену для замещения протеза «in situ».

Немалый интерес вызвали постерные доклады, которые собирали вокруг стенда по несколько десятков человек, что превращало доклады в мини-конференцию по частным вопросам хирургии.

Важно отметить, что участниками ежегодной встречи в Гамбурге стали 52 российских сосудистых хирурга. Также на прошедшем собрании было представлено 53 тезиса из России.

Одна из главных задач заключалась в повышении теоретической и практической квалификации врачей посредством проведения образовательных и научных программ, которая с успехом была выполнена. Кроме того, тесное общение способствовало установлению контактов между врачами из разных стран и регионов для дальнейшего сотрудничества и проведения совместных исследований. Президент ESVS **Stéphan Haulon** подчеркнул: *«Ежегодная встреча в Гамбурге прошла с большим успехом. Второй год подряд нас посетили почти 1800 участников из 68 стран»*. Такое большое количество участников свидетельствует о значимости и неуклонном интересе специалистов к данному мероприятию.